

Отчет
по антикоррупционному воспитанию
в МБОУ Мирненская СШ № 11 за 2019 год.

Цель антикоррупционного воспитания - воспитание ценностных установок и развития способностей, необходимых для формирования у подрастающего поколения отрицательного отношения к коррупции. В рамках системы антикоррупционного воспитания в школе разработан план мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся.

В школе проводится комплексная работа по предупреждению коррупции на основании норм федерального и областного законодательства по противодействию коррупции.

С целью формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры было разработано Положение о профилактике коррупционных правонарушений. С данным положением были ознакомлены все работники школы.

Кроме того, в соответствии с типовым положением в школе разработано Положение о нормах профессиональной этики педагогических работников.

В школе действует Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

На родительских собраниях обсуждаются вопросы о недопустимости и противозаконности коррупционного поведения, в течение года осуществляется контроль над целевым использованием поступивших комплектов учебного, учебно-наглядного оборудования, учебной литературы.

В сентябре 2019 года проведено совещание по вопросу «О противодействии коррупции в сфере образовательной деятельности».

Антикоррупционное мировоззрение в начальной школе направлено на формирование нравственных ценностей, ответственности человека за свою судьбу, великодушия, защиты Родины. Учащиеся получают нравственные представления о доброте и сострадании, об ответственности за слабого, настойчивости и смелости.

Формирование воспитательной работы по антикоррупции в среднем звене школы направлено на становление нравственных позиций и отрицание коррупционных действий у учащихся.

Для учащихся 10-11 классов через практикумы анализируются типичные социальные ситуации антикоррупционного поведения, поиск границ, отделяющих преступление от взаимопомощи.

В МБОУ Мирненская СШ № 11 активно ведётся работа по антикоррупционному воспитанию учащихся. Эта работа проводится как на уроках истории и обществознания, так и во время проведения внеклассных и внешкольных мероприятий.

В рамках Дней правовых знаний для учащихся начальной школы было проведено мероприятие по антикоррупционному воспитанию «Что такое хорошо, что такое плохо?» Для ребят 5-6 классов запланированы и проведены уроки «Что такое коррупция. Противодействие коррупции». 9 декабря 2019 года в школе среди учащихся 8-9 классов, ко дню борьбы с коррупцией, проведена беседа «Причины коррупции»; для 10-11 классов – беседа «Мошенничество. Защити себя сам». Также старшеклассники знакомятся с вопросами по антикоррупционному противодействию на тематических классных

часах, изучают проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебных программ на уроках истории, обществознания и права.

На уроках обществознания затронуты следующие темы:

«Мировоззрение. Его основные виды и формы. Антикоррупционное мировоззрение», «Закон и власть. Система антикоррупционного законодательства в Российской Федерации»; были обсуждены вопросы о коррупции как угрозе национальной безопасности страны, проблемы формирования правового государства и гражданского общества в РФ. В результате изучения раздела «Человек и общество» у учащихся формировались четкие представления о добре и зле, чести и бесчестии, справедливости и несправедливости.

Чтобы «формирование антикоррупционного мировоззрения» не осталось фразой на бумаге, необходимо создавать у учащихся конкретную правовую базу. Сюда входит расширение правового образования учащихся, создание правовой грамотности. В рамках формирования правового сознания детей – происходит их знакомство с историей создания правовых документов, законов, деклараций и конституций.

В школе проводятся регулярно беседы по профилактике преступлений, совершаемых подростками.

В течение года ребята участвовали в конкурсах рисунков и плакатов на антикоррупционную тему.

Проведено анкетирование для учащихся 10-11 классов.

На родительских собраниях родители были ознакомлены с Федеральным Законом РФ от 25.12.2008 г. №278 – ФЗ «О противодействии с коррупцией».

Фактов коррупции при выставлении отметок обучающимся в школе не наблюдалось.

Отказа от принятия заявлений на прием в школу для обучения не было.

Система учета имущества ведется согласно инструкциям о ведении бухгалтерского учета и нормативным документам. Заведен журнал учета регистраций заявлений о коррупционном правонарушении. Заявления, обращения граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны работников школы не поступали.

Заместитель директора по воспитательной работе



Н. Д. Сбитнева